

Oslavy 40. výročia vysokého vojenského školstva na Liptove

40. výročie vysokého vojenského školstva na Liptove rezonovalo v oslavnom dni – 11. októbri 2013 v Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši. Slávnosť výročia dekorovali zástavy - štátna, bojová a akademická, prelet lietadiel L-39 Albatros ponad akadémiu, slávnostný pochod vojakov, zhromaždenie hostí a príslušníkov školy, zdravice.

Oslavy výročia sa zúčastnil štátny tajomník MO SR Miloš Koterec, ktorý uviedol, že vysoké vojenské školstvo na Liptove od začiatku svojej existencie prešlo rôznymi etapami vývoja a dodal, že dnešná vysoká vojenská škola v Liptovskom Mikuláši prispieva mimoriadne pozitívne ku kvalite práce slovenských vojakov.

Zdravicu k výročiu vysokej vojenskej školy, v súčasnosti jedinej na Slovensku, predniesol prezident Slovenskej rektorskej konferencie prof. Dr. Libor Vozár, CSc., okrem iného povedal: *"Vysoká vojenská škola na Liptove si už po dlhé roky udržiava serióznu reputáciu kvalitnej vzdelávacej a výskumno-vývojovej inštitúcie pre potreby ozbrojených síl. Tradícia školy, ako aj jej medzinárodná akceptácia, je záväzkom pre jej ďalšiu prácu na poli vysokoškolského vzdelávania a vedy"*.

Ordinár OS a OZ SR biskup František Rábek ocenil, že škola v rámci svojho vzdelávacieho programu vytvára študentom podmienky, v ktorých je možné stať sa dobrým kresťanom a aj dobrým vojakom.



Za mimoriadnu prácu a zásluhy o založenie a rozvoj vysokej vojenskej školy na Liptove udelil rektor AOS brig. gen. Boris Ďurkech meč akademie prítomnému generálporučikovi v. v. Dr. h. c. Ing. Antonovi Muržicovi, prvému náčelníkovi vysokej vojenskej školy.

Pamätnou medailou ocenil ďalších prítomných bývalých náčelníkov a rektorov školy: genmjr. v. v. Dr. h. c. prof. Ing. Vladimíra Janečka, DrSc., Dr. h. c. prof. Ing. Miroslava Žáka, DrSc., doc. Ing. Štefana Jagerčíka, CSc., Dr. h. c. prof. Ing. Miroslava Líšku,



CSc., prof. Ing. Jána Kurtyho, PhD., genpor. Ing. Mariána Áča, PhD. a brig. gen. v. z. doc. Ing. Miroslava Kelemen, PhD.

Pamätnú medailu 40. výročia založenia vysokej vojenskej školy udelil rektor AOS prítomným akademickým funkcionárom, rektorom a prorektorom 21 partnerských civilných vysokých škôl a univerzít SR, 14 rektorom, veliteľom zahraničných vysokých vojenských škôl združených v programe CEFME (Central Europe for Military Education), ktorí sa v AOS zúčastňovali svojej výročnej konferencie, predstaviteľom MO SR, GŠ OS SR, štátnej a verejnej správy regiónu Liptova, ktorí na oslavu prijali pozvanie.

Rektor AOS vystúpil s prejavom, v ktorom celoživotné dielo gen. M. R. Štefánika v jeho odkazoch aplikoval do 40 ročných výsledkov školy, pričom sa zameril na oblasti vojenstva, vedy, diplomacie, politiky a športu. Kvalitatívne, ale aj číselne podložil výsledky školy v oblasti vedeckej a pedagogickej činnosti, celoživotného vzdelávania, medzinárodnej spolupráce, predstavil prácu odborných pracovísk školy - katedrií, Simulačného centra, Centra vzdelávania, Akademickej knižnice, Duchovnej služby a oblasti logistiky. Okrem iného povedal: *"Za tie desiatky rokov vďaka vysokokvalifikovanému vedecko-pedagogickému zboru, neustále budovanej a modernizovanej učebno-výcvikovej a materiálno-technickej základni, ktorej snahou bolo prepojenie teórie s praxou, tu vyrástla svojím zameraním a postavením jedinečná, dnes už jediná vysoká vojenská škola svojho druhu v SR, v mnohých parametroch neporovnateľná s inými vysokými školami. Vychováva budúcich dôstojníkov, profesionálov pre rezort obrany, veliteľov ozbrojených síl, ako aj riadiacich pracovníkov, na pleciach ktorých bude spočívať privilegium zodpovednosti za obranu našej krajiny"*.

V tento slávnostný deň si zároveň prevzal rektor AOS brig. gen. doc. Ing. Boris Ďurkech, CSc. pamätnú plaketu náčelníka GŠ OS SR k 20. výročiu vzniku OS SR.

-hg-





V tomto čísle:

- Oslavy 40. výročia vysokého vojenského školstva na Liptove
- Poďakovanie za prácu v prospech vojenského školstva patrí všetkým
- Otvorenie akademického roka 2013-2014
- „Národná a medzinárodná bezpečnosť 2013“
- „Komunikačné a informačné technológie 2013“
- Zaujímavé aplikácie matematiky
- Medzinárodná vedecká konferencia Simulačného centra AOS
- Ako vzdelávať pre bezpečnostný sektor
- 17. roč. AKADÉMIA & VAPAC
- Krátko zo života kurzov CV:
 - Začal sa v poradí 10. DKAVŠ
 - Kurz vojenskej pedagogiky
 - O manažmente ľudských zdrojov
 - VoIP telefónia
- Erasmus v SRN
- CEFME rokovalo v AOS
- O Viedenskom dokumente 2011 aj v AOS
- Imatrikulácia študentov 1. ročníka UTV
- „Oberačka po sebecklebsky“
- Akcie na november 2013
- Bronzový na Majstrovstvách sveta v pretláčaní rukou
- Futsalový turnaj centra vzdelávania

AKADEMIK

Spravodajca
Akadémie ozbrojených síl
generála

Milana Rastislava Štefánika

Ročník X, číslo 2

Akademický rok 2012/2013
mesačník - 10 vydaní ročne



Vydavateľ:

Akadémia ozbrojených síl
generála M. R. Štefánika
Demänová 393
031 01 Liptovský Mikuláš
www.aos.sk
IČO 37 910 337

Redakčná rada:

Ing. Peter FIANTA - predseda
tel.: 0960 423070
e-mail: peter.fianta@aos.sk
PhDr. Alena HARAGOVÁ
tel.: 0960 422735
e-mail: alena.haragova@aos.sk
Ing. Danuša SPILÁ
tel.: 0960 422529
e-mail: danusa.spila@aos.sk
Mgr. Dušan LITVA, PhD.
tel.: 0960 423088
e-mail: dusan.litva@aos.sk
Mgr. Judita HAJKOVÁ
tel.: 0960 422290
e-mail: judita.hajkova@aos.sk

Tlač:

Tlačiareň AOS, Liptovský Mikuláš

Rozširuje:

AOS L. Mikuláš. Nepredajné.
vyšlo 5. 11. 2013

© Akadémia ozbrojených síl
generála M. R. Štefánika

Registračné číslo: **EV 1946/08**



Pod'akovanie za prácu v prospech vojenského školstva patrí všetkým

40. výročie VVŠ sa oslavovalo v Akadémii ozbrojených síl aj 23. októbra 2013. Na slávnostnom zhromaždení v aule odovzdal rektor všetkým príslušníkom akadémie, zamestnancom, učiteľom, veliteľom a vojakom pamätnú medailu 40. výročia vysokého vojenského školstva na Liptove.

Pamätnou medailou ocenil aj MUDr. Miroslava Oravca a Ivetu Hološovú (ÚVN Ružomberok) za dlhoročnú starostlivosť o zdravie zamestnancov AOS.

Odovzdal aj ďalšie ocenenia.

Pamätnú medailu k 20. výr. vzniku OS SR plk. Ing. Róbertovi Totkovičovi, medailu „Za rozvoj Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika“ Mgr. Pavlíne Adadmíkovéj, Ing. Ľubomírovi Dúbravkovi, Ing. Dušanovi Goňovi, Ing. Marike Húlekovej, Ing. Petrovi Kováčovi, Ing. Milanovi Majerkovi, Ing. Dušanovi Mesárošovi, Ing. Danuši Spilej a PhDr. Nataši Valentovej.

Rektor AOS udelil na podnet riaditeľa Centra pre európske a severoatlantické vzťahy CENAA ďakovný list prof. Ing. Vojtechovi Jurčákovi, CSc., doc. RSDr. Jozefovi Matisovi, PhD., PhDr. Miroslavovi Kmošenovi, PhD. a Mgr. et Mgr. Adriánovi Sipkovi, PhD. za spoluprácu a pomoc pri organizácii okrúhleho stola pod názvom „Extrémizmus vs. ozbrojené sily“. Za úspešnú popularizáciu Tvorivej súťaže o najlepšiu prácu Študentskej vedeckej konferencie organizovanej Literárnym fondom SR udelil rektor AOS ďakovný list PhDr. Jane Vitovskej.

-hg-



Otvorenie akademického roka 2013-2014

Stalo sa už tradíciou, že v Akadémii ozbrojených síl (AOS) sa nový akademický rok otvára slávnostným zhromaždením jej príslušníkov. Súčasťou zhromaždenia je aj imatrikulácia študentov prvého ročníka denného bakalárskeho štúdia a oceňovanie úspešných študentov za minulý akademický rok.

Akademický rok 2013-2014 slávnostne otvoril 8. októbra 2013 prorektor AOS pre vzdelávanie doc. Ing. Jozef Puttera, CSc.

Na pôde AOS zvlášť privítal 65 študentov prvého ročníka bakalárskeho štúdia. Títo prešli úspešne náročným prijímacím konaním a absolvovali dvojmesačný základný vojenský výcvik v Prápori výcviku v Martine (august- september). Prorektor Puttera prvákom odovzdal imatrikulačný list a index študenta. Študovať budú v študijných programoch Elektronické systémy, Manažment vojenskej organizácie, Počítačové systémy, siete a služby a Zbraňové systémy, zbrane a ich časti. Prorektor vyslovil presvedčenie, že počas štúdia si osvoja nové poznatky, vedomosti, ktoré im sprostredkujú učitelia akadémie, a že si zároveň rozvinú vojenské zručnosti v rámci absolvovania vojenského programu kadeta.



Na tomto slávnostnom zhromaždení boli motivačným štipendiom za vynikajúce plnenie študijných povinností, za výborné výsledky v oblasti výskumu, vedy a za športovú činnosť v minulom akademickom roku ocenení nasledovní študenti AOS: Ladislav Čáni, Martin Hanulík, Katarína Kabrhelová, Jozef Kostelanský, Michal Kováč, Ján Moravčík, Ondrej Šavolt, Barbora Dikyová, Michal Girášek, Miloš Ivaničko, Juraj Kopček a Jakub Sasarák.

Prorektor Puttera privítal v aule AOS tiež vojenských študentov vyšších ročníkov, študentov kariérnych a odborných kurzov, učiteľov, profesionálnych vojakov a zamestnancov školy, pričom uviedol, že v nasledujúcom akademickom roku čakajú AOS náročné úlohy a k ich plneniu poprial všetkým pevné zdravie a pracovné úspechy.

-hg-



Národná a medzinárodná bezpečnosť 2013

4. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie „Národná a medzinárodná bezpečnosť 2013“ sa konal 16. - 17. októbra 2013 v réžii Katedry bezpečnosti a obrany Akadémie ozbrojených síl (AOS), pod záštitou štátneho tajomníka Ministerstva obrany Slovenskej republiky Ing. Miloša Koterca a náčelníka Generálneho štábu OS SR generálporučíka Ing. Petra Vojteka. Spoluorganizátormi konferencie boli MO SR, GŠ OS SR, UO Brno (ČR), AON Varšava (Poľsko), NAU Kyjev (Ukrajina) a Univerzita Mateja Bela Banská Bystrica.



Konferenciu otvoril vedúci katedry bezpečnosti a obrany Dr.h.c. prof. Ing. Miroslav Žák, DrSc., ktorý na jej rokovaní privítal 76 účastníkov z ČR, Poľska, Ukrajiny, Rumunska a Slovenska. Osobitne pozdravil na podujatí prítomného náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generálporučíka Ing. Petra Vojteka, veliteľa Pozemných síl OS SR brigádneho generála Ing. Ondřeja Novosada, veliteľa Síl výcviku a podpory OS SR plukovníka generálneho štábu Ing. Martina Stoklasu a rektora Akadémie ozbrojených síl brigádneho generála doc. Ing. Borisa Đurkecha, CSc.

Rektor akadémie vo svojom vystúpení okrem iného uviedol, že katedra zabezpečuje štúdium v troch akreditovaných stupňoch, má spôsobilosť habilitácie docentov a profesorov, výrazne sa podieľa na rozvoji vedecko-výskumnej činnosti v oblasti národnej a medzinárodnej bezpečnosti, participuje na medzinárodných projektoch. Vyzdvihol podiel katedry na riešení medzinárodného projektu EDA, ktorý je označovaný ako SIMS (Smart Information for Mission Success), ktorý bol úspešne ukončený koncom minulého roka. Zdôraznil, že katedra stojí pred novou dôležitou úlohou stanovenou vládou, a to podieľať sa na príprave a zámere výstavby Situačného centra SR, ako súčasť budúceho centra krízového manažmentu SR.

Náčelník generálneho štábu vo svojom krátkom prejave zdôraznil nezastupiteľné postavenie akadémie pri vzdelávaní príslušníkov ozbrojených síl a pri rozvoji vojenskej vedy. Vyjadril presvedčenie, že konferencia bude podnetným priestorom na riešenie problémov a výmenu názorov z oblasti národnej a medzinárodnej bezpečnosti.

Cieľom konferencie bolo zhodnotenie aktuálneho stavu vývoja národnej a medzinárodnej bezpečnosti a nových aspektov jej smerovania. V 4 tematických blokoch konferencie odznelo 21 odborných príspevkov z celkového počtu 62, ktoré sú publikované v jej zborníku.

Prvý blok bol zameraný na problémy medzinárodnej bezpečnosti. Príspevky prednesené v tomto okruhu poukazovali na skutočnosť, že prebiehajúce zmeny v bezpečnostnom prostredí a celkový vývoj globalizácie vo svete, podporený najmodernejšími informačnými technológiami, zvyšujú schopnosť interakcie teroristických a zločineckých organizácií a zlepšujú ich prístup k informáciám, technológiám, financiám a technickým prostriedkom. Na základe toho je možné predpokladať, že v blízkej budúcnosti dôjde k nárastu asymetrických hrozieb, ktorým bude musieť čeliť aj Slovenská republika. Jednou z novodobých hrozieb, ktorým je potrebné čeliť, je kyberterorizmus. V boji proti kyberterorizmu je nutné venovať zvýšenú pozornosť ochrane informácií a špecificky ochrane informácií utajením.

Druhý blok sa venoval problematike národnej bezpečnosti. V prednesených príspevkoch bolo zdôraznené, že konferencia sa koná v období, kedy sa bilancuje obdobie dvadsaťročnej existencie samostatnej Slovenskej republiky a jej ozbrojených síl. Je to obdobie, kedy strategickým cieľom obrannej, zahraničnej a bezpečnostnej politiky SR sa stala jej postupná integrácia do euroatlantických štruktúr (EÚ a NATO). Bolo konštatované, že Slovensko má dnes vo svete stabilné a partnermi pozitívne hodnotené postavenie. Na druhej strane stále pretrvávajú hrozby, ktoré majú

medzinárodný alebo národný charakter a môžu ohroziť bezpečnosť Slovenskej republiky. Napr. činnosť medzinárodných teroristických skupín, regionálne, národné, etnické a náboženské rivality a napätia, kyberterorizmus, chudoba, hlad, nelegálna migrácia, šírenie jadrových zbraní a ďalších zbraní hromadného ničenia, možnosť finančného kolapsu, snaha o ovládnutie zdrojov ropy a ďalších strategických surovín a pod.

Tretí blok bol zameraný na aktuálne problémy teórie bezpečnosti a krízového manažmentu, rozvoj teórie bezpečnosti a riadenia rizík. Blok rozoberal problematiku možnej aplikácie manažmentu riadenia rizík do podmienok plánovania a vedenia operácií na podporu mieru. Prezentoval niektoré metodiky na hodnotenie a verifikáciu rizík pre podmienky ochrany dôležitých objektov a infraštruktúry. Taktiež poukázal na skutočnosť, že jedným z metodologických prístupov k skúmaniu bezpečnosti je analýza bezpečnostných stratégií a doktrín, ktoré formujú strategickú kultúru štátu.

Štvrtý blok bol venovaný aspektom vojenskej bezpečnosti a rozvoja ozbrojených síl. Príspevky v tomto bloku konštatovali, že vedenie súčasných ozbrojených konfliktov si vyžaduje, aby Ozbrojené sily SR boli transformované na vysoko mobilné a akcieschopné, disponujúce vysokým bojovým potenciálom. Aby boli schopné zaručiť obranu štátu v rámci kolektívnej obrany spojencov a aktívne prispievať k riešeniu konfliktov v rámci medzinárodného krízového manažmentu. Konštatovali, že transformovanie ozbrojených síl, ako dlhodobý proces rozvoja ich spôsobilostí, je okrem iného závislé od cieľového prezbrotienia na ľahkú mobilnú techniku a od postupnej reštrukturalizácie taktických jednotiek, čo si samozrejme vyžaduje nemalé finančné prostriedky, ktoré žiaľ dlhodobo nie sú k dispozícii.

"Prednesené a aj publikované príspevky riešili aktuálnu problematiku, čím prispeli k rozvoju poznatkov v oblasti národnej a medzinárodnej bezpečnosti, odrážali sa aj od záverov konferencie „GLOBSEC 2013“, ktorá bola zameraná na „20 rokov slovenskej zahraničnej a bezpečnostnej politiky“. Konala sa v Bratislave 7. októbra 2013 a vystúpili na nej štátny tajomník MO SR Miloš Koterca a Peter Burian, štátny tajomník MZV a EZ SR", - povedal prof. Miroslav Žák, vedúci Katedry bezpečnosti a obrany AOS.

-hg-, -mž-
foto: -hg-



Komunikačné a informačné technológie 2013

Katedra informatiky Akadémie ozbrojených síl (AOS) a AFCEA (Armed Forces Communications and Electronics Association) Slovak Chapter (Slovenská asociácia dodávateľov a užívateľov vojenských komunikačných a informačných systémov) organizovali v dňoch 9. - 11. 10. 2013 v poradí 7. ročníku medzinárodnej vedeckej konferencie

„Komunikačné a informačné technológie 2013“ (KIT) v Tatranských Zruboch.

Konferencia sa koná každý druhý rok a prináša aktuálne vedecké poznatky. Na 7. ročníku podujatia sa zúčastnilo 130 odborníkov z Českej republiky, Poľska, Rumunska, SRN, Grécka a Slovenska. V rokovacích blokoch konferencie odznelo 40 odborných vystúpení, ktoré boli zamerané na informačné a komunikačné technológie v ozbrojených silách, komunikačné technológie a systémy, informačné systémy a spracovanie informácií, technické systémy, spracovanie signálov, kybernetickú bezpečnosť a sieťové operácie.

„Za zvlášť významné považujem príspevky, s ktorými vystúpili zástupcovia Governmentu európskeho Microsoftu a nemeckej IT spoločnosti Secunet. Poukázali na narastajúci význam kybernetickej bezpečnosti v oblasti vojenskej a tiež spoločenskej“, povedal prof. Ing. Jozef Štulrajter, CSc., vedúci Katedry informatiky AOS.

Na 7. ročníku tejto konferencie sa prvýkrát zúčastnili aj študenti AOS študijného programu „Počítačové systémy, siete a služby“, združení v študentskom klube AFCEA Slovak Student Chapter. Ako vedecké pomocné sily prezentovali výsledky svojich odborných prác, zväčša orientovaných do kybernetickej bezpečnosti, čím reagovali na najaktuálnejšiu problematiku v rámci Aliancie.

AFCEA International podporuje odborné vzdelávanie a výchovu mladej generácie odborníkov v oblastiach informatizácie, telekomunikácií a elektroniky. Na konferencii udelila štipendijný grand študentom klubu, ktorí dosiahli študijný priemer do 2,0 a zároveň odovzdala vedúcemu Katedry informatiky AOS prof. Štulrajterovi grand na podporu a skvalitnenie vzdelávania v oblasti IKT.

Rokovania konferencie sa krátko zúčastnili aj 14-ti rektori a velitelia vojenských vysokých škôl združených v CEFME (Central Europe for Military Education), ktorí v týchto dňoch rokovali v AOS.

-hg-

foto: -hg-, -mo-



Zaujímavé aplikácie matematiky

Dňa 16. októbra 2013 sa na Katedre informatiky AOS uskutočnila vedecko – populárna prednáška na tému „Viacrozmerná hyperguľa a multikriteriálna optimalizácia“, ktorá bola určená pre externých študentov doktorandského štúdia študijného programu Výzbroj a technika ozbrojených síl, otvorená pre všetkých zamestnancov AOS so záujmom o matematiku.

„Išlo o 1. časť série prednášok o optimalizačných úlohách“, povedal doc. RNDr.

Ferdinand Chovanec, CSc., vysokoškolský učiteľ matematiky katedry informatiky.

Pozvaným prednášateľom bol plk. v. v. doc. RNDr. Ing. Blahoslav Harman, CSc., prvý vedúci samostatnej katedry matematiky na niekdajšej Vysokej vojenskej technickej škole, predchodkyni dnešnej AOS. Vo vojenskom vysokom školstve na Liptove, ktorého 40. výročie si AOS v týchto dňoch pripomína, pôsobil 25 rokov (1976-2001).

V roku 1993 bol prvým predsedom akademického senátu, vytvoreného na pôde vojenskej vysokej školy. V rokoch 2001 až 2010 pôsobil na Strojníckej fakulte STU v Bratislave. Dôchodok trávi v neďalekom Ploštíne, kde sa venuje svojmu dlhoročnému koníčku – amatérskej astronómii.

„Sme veľmi radi, že docent Harman prišiel na svoje bývalé pracovisko, aby doktorandom, ako aj milovníkom matematiky z radov zamestnancov AOS predstavil zaujímavé oblasti tejto vedy, ktoré nie sú bežným obsahom študijných programov. Prítomným poskytol netradičný pohľad do abstraktnej matematiky a zároveň predstavil aj praktické aplikácie pri optimalizačných úlohách“, dodal docent Chovanec.

Cyklos prednášok bude pokračovať v Týždni vedy a techniky v dňoch 11. – 17. 11. 2013.

-hg-

Medzinárodná vedecká konferencia Simulačného centra AOS

Simulačné centrum Akadémie ozbrojených síl organizovalo 22. októbra 2013 medzinárodnú vedeckú konferenciu zameranú na „*Riešenie krízových situácií prostredníctvom simulačných technológií*“.



Konferencia vytvorila medzinárodný priestor na výmenu názorov, konfrontáciu poznatkov z tvorby metód, foriem a postupov pre riešenie špecifických krízových situácií.

Viac ako 50 odborníkov z Česka, Poľska, Ukrajiny a Slovenska, ktorí sa konferencii zúčastnili, riešili problematiku krízového manažmentu v prostredí simulačných technológií. Okrem iného sa zamerali na analýzu činiteľov, ktoré pôsobia na riešenie krízových javov v kreatívnom procese edukácie krízového manažéra.

V rámci konferencie Simulačné centrum AOS prezentovalo účastníkom konferencie výstupy z realizovaných cvičení krízového manažmentu s podporou simulačných technológií, ktoré sa v akadémii konali s podporou

systemov a nástrojov virtuálnej a konštruktívnej simulácie.

Garant konferencie, prof. Ing. Pavel Nečas, PhD., zástupca SR v Science and Technology Organization NATO panelu Modelling and Simulation Group, ocenil využitie štrukturálnych fondov pre prípravu personálu v oblasti bezpečnosti a obrany a vyzdvihol synergiu vedeckých a odborných pracovníkov a kolektívov zaoberajúcich sa riešením kríz so sofistikovanou podporou simulačných technológií.

Prorektor pre vedu AOS doc. Ing. Marcel Harakaľ, PhD. na tomto podujatí konštatoval, že prepojenie simulačných technológií a problematiky krízových situácií na báze využitia EŠF podporuje tvorbu poznatkov široko spektrálnej kvality.

Z konferencie vyplynuli závery, ktoré definoval riaditeľ Simulačného centra AOS pplk. Ing. Vladimír Andrassy, PhD. načrtnol smery v možnostiach riešenia krízových situácií s podporou simulačných technológií formou spracovania modelov a krízových scenárov nielen v edukačnom procese krízových manažérov, ale aj možnosti prepojenia simulačných systémov a simulačných nástrojov, v následnom intenzívnejšom využívaní celého spektra simulácií vo výchovno-vzdelávacom procese a taktiež aj v procese celoživotného vzdelávania.

Z podujatia bol vydaný zborník vedeckých prác v elektronickej podobe obsahujúci 30 odborných príspevkov.



Medzinárodná vedecká konferencia s názvom „*Riešenie krízových situácií prostredníctvom simulačných technológií*“ je jedným z merateľných ukazovateľov výsledku projektu 2.2/04.

Projekt je spolufinancovaný z *Európskeho fondu regionálneho rozvoja* a Štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Je realizovaný prostredníctvom Agentúry Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ (ASFEU)

Projekt je implementovaný v rámci Operačného programu Výskum a Vývoj (OPVaV) ako dopytovo – orientovaný projekt *Prioritnej osi 2* – Podpora výskumu a vývoja, *Opatrenia 2.2* – Prenos poznatkov a technológií získaných výskumom a vývojom do praxe.

Projekt 2.2/04 má názov „*Vývoj metód, foriem a postupov didaktických procesov v oblasti krízového manažmentu s využitím simulačných technológií*“ s ITMS kódovým označením 26220220096.

Simulačné centrum AOS
foto: -hg-



Európska únia
Európsky fond regionálneho rozvoja





Ako vzdelávať pre bezpečnostný sektor

Na „Nové trendy vo vyučovaní spoločensko-vedných predmetov na školách zameraných na bezpečnosť“ sa orientovala medzinárodná vedecká konferencia organizovaná 24. - 25. októbra 2013 Katedrou spoločenských vied a jazykov Akadémie ozbrojených síl.

Konferencia za účasti odborníkov z Česka, Poľska, Ukrajiny, Rakúska a Slovenska nastolila problémy súvisiace s riešením kvalitnej prípravy odborného personálu pre oblasť bezpečnostného sektora, pričom dôraz položila na vymedzenie miesta a úlohy spoločensko-vedných predmetov v tomto procese.

Doc. RSDr. Jozef Matis, PhD., vedúci Katedry spoločenských vied a jazykov AOS špecifikoval okruhy, ktorými sa odborné práce konferencie zaoberali.

- Prvý okruh prác riešil aktuálne problémy, ktoré priamo súvisia s výučbou spoločensko-vedných predmetov v školách bezpečnostného charakteru.

- Druhý okruh prác klasifikoval možnosti využitia informačných a komunikačných technológií vo výučbe spoločensko-vedných predmetov.

- Tretí okruh prác bol vymedzený spoločensko-vednými predmetmi definovanými v príprave príslušníkov ozbrojených síl, policajného zboru, bezpečnostných a záchranných zborov.

Konferencia priniesla nové pohľady na vzdelávanie bezpečnostného potenciálu v súvislosti so zmenami bezpečnostného priestoru, vyzdvihla potrebu koordinácie a implementácie poznatkov, metodologických postupov, ktoré vo výučbe spoločensko-vedných predmetov na školách zameraných na bezpečnosť, aktuálne rezonujú.

Na konferencii sa zúčastnili odborníci z civilných a vojenských vysokých škôl a odborníci z bezpečnostného sektora, ktorých v mene rektora AOS pozdravil prorektor pre vzdelávanie AOS doc. Ing. Jozef Puttera, PhD. a večer na slávnostnej večeri rektor AOS brig. gen. Doc. Ing. Boris Ďurkech, CSc.

V priebehu podujatia zasadla aj Vedecká rada EAS (Európska asociácia pre bezpečnosť), ktorej predsedal dr. Lukáš Kister z Poľska.

-hg-



17. ročník AKADÉMIA & VAPAC

Pod záštitou Maroša Šefčoviča, podpredsedu Európskej komisie a Dušana Čaploviča, ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR sa v dňoch 8. - 10. októbra 2013 konal najväčší medzinárodný veľtrh štúdia a kariéry na Slovensku - 17. ročník AKADÉMIA & VAPAC v priestoroch Aegon arény NTC v Bratislave.

Na veľtrhu sa prezentovali slovenské a zahraničné vysoké školy, vzdelávacie inštitúcie a zamestnávateľské organizácie, ktorých zástupcovia informovali študentov, výchovných poradcov, pedagógov a ostatných návštevníkov priamo vo výstavných stánkoch. V priebehu troch dní sa na veľtrhu prezentovalo 221 vystavovateľov vzdelávacích a zamestnávateľských inštitúcií zo Slovenskej republiky, Českej republiky, Cypru, Dánska, Holandska, Maďarska, Francúzska, Rakúska, Španielska, Švajčiarska, USA. V priebehu trvania navštívilo veľtrh 9473 študentov zo všetkých regiónov Slovenska.

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika sa na veľtrhu predstavila ako vysoká škola ponúkajúca kvalitné vysokoškolské vzdelanie, ako škola, ktorá je svojim zameraním výnimočná a jedinečná, ako škola, ktorá zastáva pevné miesto vo veľkej rodine slovenského vysokého školstva. Študenti stredných škôl, ktorí sa zaujímali o štúdium na Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika využili možnosť opýtať sa na priebeh štúdia aj študenta 2. ročníka Adama Bardyho, ktorý dôstojne reprezentoval na veľtrhu študentov našej školy.

Záujemcovia o štúdium majú možnosť zúčastniť sa *Dňa otvorených dverí*, ktorý Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika usporiada 5. novembra 2013.

Mgr. Pavlína Adamíková

KRÁTKO ZO ŽIVOTA KURZOV

Centra vzdelávania AOS



Začal sa v poradí 10. DKA VŠ

Dňa 8. 10. 2013 prorektor pre vzdelávanie Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši (AOS) doc. Ing. Jozef Puttera, CSc. otvoril 10. Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl (DKAVŠ) organizovaný v Centre vzdelávania AOS.

V súlade s potrebami OS SR sa pre kariéru profesionálneho vojaka v hodnostnom zbore dôstojníkov rozhodlo 48 absolventov civilných vysokých škôl. Pred nástupom do DKA VŠ absolvovali 9-týždenný základný vojenský výcvik v Prápori výcviku Martin.

Cieľom programu vzdelávania a výcviku kurzu v AOS je pripraviť všestranne vzdelaných budúcich dôstojníkov, ktorí disponujú odbornými, technickými, taktickými a vodcovskými schopnosťami, zručnosťami, vedomosťami a spoločenským vystupovaním. Dokážu pôsobiť v komplexnom, nevyspytateľnom a rýchle sa meniacom prostredí, sú schopní vybudovať efektívne tímy v procese nepretržitých organizačných a technologických zmien. Na príprave budúcich dôstojníkov sa aktívne podieľajú príslušníci Centra vzdelávania, katedier AOS, katedry Urgentnej zdravotnej starostlivosti Prešovskej univerzity, ale aj špecialisti od útvarov a zariadení OS SR.

V priebehu kurzu účastníci absolvujú praktické zamestnania z taktickej, metodologickej, ženijnej prípravy, splnia vybrané cvičenia v streľbe z ručných zbraní. Dôraz v obsahu kurzu je položený na problematiku mediálnej komunikácie, spoločenského protokolu, vodcovstva, psychológie a práva. V rámci výchovy k tradíciám navštívia účastníci kurzu Múzeum SNP v Banskej Bystrici. Ich príprava v kurze vyvrcholí dvojstranným skupinovým cvičením s podporou simulačných technológií (CAX) v Simulačnom centre AOS.

Po úspešnom absolvovaní záverečnej skúšky a splnení všetkých podmienok v súlade s programom kurzu budú absolventi kurzu slávnostne pasovaní do 1. dôstojníckej hodnosti – poručík.

kpt. Ing. Juraj Oginčuk
foto: -ds-



Kurz vojenskej pedagogiky

Krátkodobý odborný kurz zameraný na vojenskú pedagogiku realizovala Katedra spoločenských vied a jazykov AOS v dňoch 7. - 11. októbra 2013. Kurz absolvovalo 12 profesionálnych vojakov - inštruktorov z Práporu výcviku Martin.

Cieľom kurzu bolo poskytnúť jeho účastníkom odborné poznatky, rozšíriť ich pedagogické spôsobilosti a prehĺbiť kompetencie pri plnení úloh vojenského vyučovania a výcviku. Zameraný bol na vojenskú pedagogiku, pedagogickú psychológiu, vojenskú psychológiu a pedagogickú komunikáciu.

Kurz bol zakončený záverečnou besedou, ktorá jeho lektorom doc. RSDr. Jozefovi Matisovi, PhD., PhDr. Miroslavovi Kmošenovi, PhD. a PhDr. Márii Martinskej, PhD. poskytla informácie o efektívite vzdelávacieho obsahu a jeho prínose pri vedení ľudí.

„Kurz sa považuje za základný, ale môže sa rozšíriť o ďalšie odborné nadstavbové moduly zamerané na technológiu vzdelávania a rozvoja komunikačných zručností“, zdôraznil Dr. Miroslav Kmošena, PhD.

-hg-

O manažmente ľudských zdrojov

Na Manažment ľudských zdrojov a personálny manažment bol zameraný 4. modul vzdelávacieho cyklu nazvaného „Kľúčové kompetencie manažéra“, ktorý už siedmy rok pravidelne pripravuje Katedra manažmentu Akadémie ozbrojených síl (AOS). Modul v podobe kurzu nadviazal na tri predchádzajúce, ktoré boli venované jednotlivým manažérskym funkciám a najmä ich aplikovaniu do podmienok OS SR.

Obsahom tohto modulu bolo objasnenie obecných princípov a funkcií manažmentu ľudských zdrojov, využitia ľudského kapitálu organizácie, získavania a výberu ľudí. Modul sa zvlášť zaoberal aktuálnymi problémami a perspektívami rozvoja profesionálnych vojakov a oblasťou ich konkurenčného výberu a hodnotenia. Zahŕnul tréning manažérskych zručností zameraných na problematiku kreativity.

"V súvislosti s prijatými legislatívnymi zmenami v sociálnej oblasti zabezpečenia príslušníkov ozbrojených síl, ako aj pripravovanou zmenou zákona o vojenskej službe profesionálnych vojakov, narástla dôležitosť manažmentu ľudských zdrojov v OS SR" - povedal garant modulu PhDr. Jaroslav Nekoranec, PhD.

4. modul Kľúčových kompetencií manažéra sa uskutočnil v dňoch 14. - 16. októbra 2013, zúčastnilo sa ho 9 príslušníkov rezortu obrany.

V module prednášali prof. Ing. Milan Sopóci, PhD., doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD., PhDr. Jaroslav Nekoranec, PhD. z Katedry manažmentu AOS, plk. Ing. Ľubomír Matta, prorektor pre vojenské veci AOS a tiež externý lektor - riaditeľ PÚ OS SR plk. Ing. Ivan Sálaši.

-hg-



VoIP telefónia

Na Katedre informatiky Akadémie ozbrojených síl sa v dvoch týždenných sústreďeniach 16. - 20. septembra 2013 a 14. - 18. októbra 2013 uskutočnil odborný kurz zameraný na VoIP telefóniu (Voice over Internet Protocol). Zaoberal sa problematikou prenosu hlasu cez dátové siete založené na protokole TCP/IP. V AOS išlo v poradí o 2. kurz tohto zamerania (prvý bol v roku 2012).

Cieľom kurzu bolo oboznámiť študentov so základnými technológiami používanými v klasickej telefónnej sieti, ako aj protokolmi a technológiami sietí VoIP, porozumieť fungovaniu analógových telefónov, IP telefónov, telefónnych ústrední, naučiť sa ako za pomoci typického smerovača prepojiť dátovú sieť VoIP s ústredňami ISDN a klasickej telefónnej siete.

V nosnej časti kurzu sa realizovali základné konfigurácie Cisco VoIP telefónov a služieb v prostredí Cisco Unified Communication Manager Express. Učebný program kurzu obsahoval aj konfigurácie pokročilejších telefónnych služieb pre používateľov. Študenti sa naučili konfigurovať systém VoIP manuálne ale aj pomocou grafického rozhrania Cisco Configuration Professional.

Z dôvodu zavádzania VoIP v OS SR v stacionárnom aj poľnom komunikačnom systéme riešil kurz aj otázku v súčasnosti používaných signalizačných protokolov. Teoreticky aj prakticky riešil konfigurácie celého systému s využitím protokolov H.323 aj SIP.

Praktické zamestnania predstavovali až 60 – 70 % kurzu, kde si študenti overili svoje znalosti v reálnych konfiguráciách hlasových serverov, smerovačov a IP telefónov a tiež riešili návrh vytvárania číslovacích plánov a prepojenie analógového a digitálneho sveta telefónie.



V záverečnej časti kurzu bolo predstavené profesionálne riešenie pre veľké telefónne systémy (tisíce až desaťtisíce účastníkov) - Cisco Unified Communication Manager. V rámci virtuálneho prostredia VMware si mohol každý študent prakticky konfigurovať a overiť lokálnu telefónnu sieť založenú na uvedenom systéme. Súčasťou kurzu boli riešenia zabezpečenia kvality poskytovaných hlasových služieb a informačnej bezpečnosti systémov VoIP.

Vedúci katedry prof. Ing. Jozef Štulrajter, CSc. ozrejmil: *"...o tento kurz je z OS SR eminentný záujem, a to z dôvodu zavádzania nových digitálnych technológií v oblasti hlasových služieb v rezorte a nutnosti prechodu na túto technológiu v budúcnosti, či už v stacionárnych alebo mobilných systémoch - MOKYS. Počet účastníkov kurzu je zatiaľ limitovaný potrebným technologickým vybavením".* Keďže kurz bol pomerne zložitý, jeho účastníci museli spĺňať vstupné požiadavky, jednou z nich bolo absolvovanie sieťovej akadémie CCNA. Kurz ukončilo 7 študentov z radov OS SR.

-hg-

foto: Katedra informatiky AOS

- CV AOS -

Erasmus v SRN

V dňoch 7. - 18. 10. 2013 realizoval Dr. Adrián Sipko z Katedry spoločenských vied a jazykov Akadémie ozbrojených síl v rámci programu Erasmus sériu prednášok na vojenskej univerzite Helmut Schmidt Universität der Bundeswehr v Hamburgu (SRN). Univerzita je známa tým, že pripravuje nemeckých kadetov pre pozemné, letecké a námorné zložky.

Okrem realizovania série prednášok, zameraných na historickú kryštalizáciu modernej vedeckej metodológie, predstavil Dr. Sipko nemeckým kadetom Akadémiu ozbrojených síl generála M. R. Štefánika, jej činnosť, poslanie a štruktúru. S prof. Claudiou Fantapié Altobelli, vedúcou katedry spoločenských vied tejto univerzity diskutoval o možnostiach a formách bližšej spolupráce medzi oboma katedrami, o oblastiach spoločného komparatívneho výskumu, o účasti nemeckých kolegov na niektorej z konferencií organizovanej slovenskou katedrou spoločenských vied a jazykov a tiež o účasti nemeckých kadetov v špecializovaných krátkodobých kurzoch organizovaných katedrou.

V univerzitnej knižnici Bundeswehru, štvrtej najväčšej knižnici v Európe, Dr. Sipko predstavil vedecký časopis AOS Science and Military s možnosťou v ňom publikovať. Navštívil Centrum pre rodovú rovnosť, ktoré sa zaoberá rovnoprávnosťou postavenia mužov a žien v nemeckých ozbrojených silách, Jazykové centrum univerzity a jej ďalšie odborné pracoviská a laboratória.

Dr. Sipko ocenil možnosť podieľať sa na rekonštrukcii kópie rímskeho katapultu a ponuku na vedeckú spoluprácu s prof. Bukhardom Meissnerom, ktorý v rámci výskumu najstarších vojenských dejín skúma detaily fungovania tejto vojenskej zbrane.



K svojmu pobytu povedal: *„Program Erasmus odbúrava hranice vo vede, medzinárodnou spolupracou znásobuje silu vedeckého výskumu. Moje pôsobenie na univerzite Bundeswehru ma odborne obohatilo a poskytlo mi cenné podnety, ktoré využijem vo svojej pedagogickej a výskumnej práci. Cením si možnosti spolupráce, ktoré sa otvorili aj pre celú katedru.“*

-hg-

foto: archív -as-

CEFME rokovalo v AOS

V Akadémii ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši sa uskutočnilo v dňoch 8. - 10. októbra 2013 zasadnutie členov CEFME (Central European for Military Education).

Zasadnutiu rektorov a veliteľov vojenských škôl združených v európskom fóre pre vojenské vzdelávanie z krajín Rakúsko, Česká republika, Poľsko, Maďarsko, Rumunsko, Chorvátsko, Estónsko, Belgicko, Slovinsko a Slovensko, predsedal rektor slovenskej Akadémie ozbrojených síl brig. gen. Boris Ďurkech, ktorý je na základe rotačného princípu v roku 2013 držiteľom funkcie prezidenta CEFME. Preto aj zasadnutie členov CEFME sa konalo v SR.

Predmetom rokovania tohto európskeho vojenského združenia pre vzdelávanie boli otázky spolupráce a výmeny profesorov vysokých vojenských škôl s využitím programu Erasmus, otázky publikovania vedeckých článkov vo vojenských vedeckých časopisoch. Využívať k tomu by sa mali časopisy Poľska a Rumunska pre publikovanie poznatkov z oblasti netechnických vied a časopisy Českej republiky a Slovenska pre publikovanie výsledkov v technických vedných odboroch. Cieľom spolupráce v publikovaní je zvýšiť úroveň publikácií krajín združených v CEFME, ich zarátanie do akreditačných podmienok v duchu vojenských kritérií.



Členovia CEFME rokovali aj o organizovaní medzinárodnej študentskej vedeckej konferencie, ktorá by sa mala konať na rotačnom princípe.

Ešte v roku 2013 sa takáto konferencia uskutočnila v Maďarsku. V roku 2014 jej organizovanie prevzala slovenská AOS, pričom predsedníctvo CEFME na základe rotácie by malo v roku 2014 prevziať Chorvátsko.

CEFME zasadá dvakrát ročne. Jedno zasadnutie sa koná v rámci konferencie rektorov COC (Conference of Commandants) krajín NATO, EÚ a druhé samostatne v predsedníckej krajine.

-hg-

O Viedenskom dokumente 2011 aj v AOS

V dňoch 15. - 18. októbra 2013 zorganizovalo Slovenské verifikačné centrum MO SR (SVC) v úzkej spolupráci s Centrom vzdelávania Akadémie ozbrojených síl (AOS) „Medzinárodný seminár k implementácii ustanovení VD2011“, ktorý otvoril riaditeľ centra vzdelávania plk. Ing. Róbert Totkovič.

Seminár sa uskutočnil v priestoroch AOS a v 12. mechanizovanom prápore v Martine za účasti príslušníkov SVC, zástupkyne Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, zahraničných účastníkov z Čiech, Poľska, Maďarska, Veľkej Británie, Ukrajiny, Estónska, Nemecka a funkcionárov jednotiek a útvarov OS SR zodpovedných za prípravu svojich jednotiek na aktivity vedené na území SR v súlade s Viedenským dokumentom 2011 o opatreniach na posilnenie dôvery a bezpečnosti v Európe (VD2011). Seminár pozostával z rokovania o jednotlivých ustanoveniach VD2011 so zameraním na zmeny od novelizácie VD2011 a ich implementácii a na ustanovenia, ktoré by bolo vhodné z pohľadu implementácie zmeniť v budúcnosti. Ďalším blokom rokovania bola diskusia o návrhoch Fóra pre bezpečnosť a spoluprácu týkajúcich sa VD2011.

Na záver účastníci seminára vykonali cvičnú vyhodnocovaciu návštevu v 12. mpr v Martine so zameraním na jej procedúry.

pplk. Ing. Rastislav Tomajko (SVC)
foto: -ds-





Imatrikulácia študentov 1. ročníka UTV

Ďalší 1. ročník Univerzity 3. veku (UTV) bol otvorený v Akadémii ozbrojených síl 25. septembra 2013. Predstavuje jednu z progresívnych foriem záujmového a neprofesijného vzdelávania seniorov (ľudí stredného a vyššieho veku). Poskytuje im možnosť seberealizácie a nového životného naplnenia. Využíva prednáškové cykly, poznávacie zájazdy so vzdelávacím programom.

AOS organizuje UTV v zameraní všeobecnom a špecializovanom.

1. ročník je všeobecný, vyššie ročníky sú špecializované. Na štúdium do 1. ročníka UTV, ktorý bol otvorený v akademickom roku 2013/2014 nastúpilo 33 študentov – seniorov, ktorých zároveň prorektor pre vzdelávanie AOS doc. Ing. Jozef Puttera, PhD. 25. septembra 2013 imatrikuloval a odovzdal im doklad o štúdiu v UTV.

2. ročník UTV bol v AOS otvorený 26. septembra 2013. V akade-

Oberačka po sebachlebsky

Výbor Základnej organizácie Slovenského odborového zväzu zamestnancov obrany (ZO SOZZO) pri Akadémii ozbrojených síl zorganizoval v dňoch 5. - 6. októbra 2013 zájazd na 6. ročník kultúrno-spoločenského podujatia „Oberačka po sebachlebsky 2013“.

Na tomto podujatí mali odborári možnosť zoznámiť sa s ukázkami tradícií a zvykov okolia Sebachlebs, pozrieť si vystúpenia folklórnych súborov, na jarmoku ochutnať množstvo domácich jedál a špecialít, pripravovaných podľa najstarších receptov, kde nechýbal ani burčiak.

Na „oberačke“ zašli naši odborári i do vinohradníckej osady Stará hora. Táto rezervácia ľudovej architektúry v prostredí Štiavnických vrchov im ponúkla atmosféru vínnych pivničiek, ochutnávku vín mimo obydlí vinohradníkov a ďalšie špeciality miestnej gastronómie, v ktorej dominovala pečená kačacina a lokše.

Oberačky po sebachlebsky sa zúčastnilo 21 odborárov a ich rodinných príslušníkov.

Nešetrili chválou na podujatie. Vedúcou zájazdu bola Mgr. Viera Čavrnociová, ktorá povedla: „Cestou domov sme navštívili muzeálnu expozíciu v kaštieli vo Svätom Antone a prezreli sme si historickú časť mesta Banská Štiavnica“.

-hg-



mickom roku 2013/2014 sa v tomto ročníku bude vzdelávať až 92 seniorov z regiónu Liptova. Títo sa budú po úspešnom ukončení prvého roku štúdia v UTV už vzdelávať v špecializovanom štúdiu podľa vlastného výberu nasledovne: v študijnom zameraní Počítače a internet – 33 študentov, Anglický jazyk pre začiatočníkov – 19 študentov, Environmentálna výchova – 20 študentov. Študenti prejavili záujem aj o Telesnú výchovu pre seniorov, kde sa prihlásilo 20 záujemcov.

-hg-

Akcie na november 2013

- 4. - Výchova a vzdelávanie vedúcich zamestnancov pre potreby OS SR (ŠPE)
- 4. - 8. - Cisco, sieťová akadémia, Exploration, 1. semester (KtI)
- 4. - 8. - Poverení bezpečnostní zamestnanci, kurz (prBaOUS)
- 5. - Deň otvorených dverí v AOS (OddVšVz)
- 6. - 8. - Medzinárodný krízový manažment, kurz (KtM)
- 8. - Ukončenie ZVŠK I8 (CV)
- 11. - 14. - Týždeň vedy v AOS
- 11. - 19. - Výchova a vzdelávanie revíznych technikov v odb. elektrotechnika (ŠPE)
- 12. - Deň otvorených dverí v akademickej knižnici a burza kníh (AK)
- 13. - 14. - 19. medzinárodná ved. konferencia „Výzbroj a technika PS 2013“ (KtS)
- 14. - Ukončenie ISOC 11 (CV)
- 14. - 15. - Manažment ochrany ŽP v OS SR, kurz (KtM)
- 15. - Deň boja za slobodu a demokraciu, zhromaždenie v aule
- 19. - Otvorenie VVŠK 10 (CV)
- 18. - 20. - Rozvoj kľúčových kompetencií manažéra, V.modul (KtM)
- 18. - 22. - Cisco, sieťová akadémia, Security model (KtI)
- 18. - 29. - Správa registratúry pre zamestnancov v št. a ver. správe, kurz (prBaOUS)
- 19. - Prednáška „E-knihy“ (priestory AK)
- 20. - predsedníctvo AS
- 20. - Majstrovstvá AOS v plávaní (KtTVaŠ)
- 25. - Aktualizačná, odborná príprava elektrotechnikov (ŠPE)
- 27. - Majstrovstvá AOS v streľbe zo vzduchovky (KtTVaŠ)
- 27. - Cvičenie CAX, v SC cvičí VJVM Martin (SC)

Bronzový na Majstrovstvách sveta v pretláčaní rukou

Študent 1. ročníka Akadémie ozbrojených síl študijného programu "Počítačové systémy, siete a služby" voj. Michal Girášek je šampiónom v pretláčaní rukou. SAPR (Slovenská asociácia pretláčania rukou) ho zaradila do reprezentačného tímu A.

V tomto roku sa stal majstrom Slovenska mužov v pretláčaní rukou (armwrestling) v Kráľovej pri Senci v kategórii do 75 kg.

Na Majstrovstvách Európy v Litve (máj 2013) získal striebro (pravá ruka) a bronz (ľavá ruka).

Jeho posledným veľkým úspechom je bronzová medaila (pravá ruka) na Majstrovstvách sveta v pretláčaní rukou v poľskej Gdyni (5. - 8. septembra 2013), v kategórii do 21 rokov a do 80 kg, kde mu konkurovalo 15 silných pretekárov z Ruska, Ukrajiny, Gruzie, Turecka, Poľska.... Šampionátu sa zúčastnilo viac ako tisíc pretekárov zo 42 krajín sveta.

Voj. Michal Girášek sa k tomuto športu dostal na strednej škole v Lipanoch, kde sa mu armwrestling zapáčil. Dnes je členom AWK klubu v Prešove a trénuje ho Mgr. Gabriel Harčarik, PhD.

Aj v Akadémii ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši, kde študuje, má dobré podmienky na tréning. Posilňovňu školy využíva 3 - 4 krát v týždni. Okrem toho sa pripravuje aj v špeciálnom tréningu so sparing partnerom v Prešove.

Voj. Michal Girášek tohto roku zložil aj skúšky na získanie trénerského osvedčenia a stal sa trénerom 1. stupňa v kulturistike, silovom trojboji a fitness.

Najbližšie ho 8. novembra 2013 čaká Nemiroff World Cup (Majstrovstvá sveta profesionálov v pretláčaní rukou), kde chce zabojsovať v kategórii do 78 kg.



-hg-
foto: archív voj. M. Giráška

Futsalový turnaj centra vzdelávania

V športovej hale Akadémie ozbrojených síl (AOS) dňa 16. októbra 2013 otvoril slávnostným výkopom plk. Ing. Róbert Totkovič štvrtý futsalový turnaj "O putovný pohár riaditeľa centra vzdelávania".



Športového popoludnia sa zúčastnili družstvá príslušníkov Centra vzdelávania (CV) AOS a účastníkov Základného veliteľsko-štábného kurzu (ZVŠK), Dôstojníckeho kurzu pre absolventov vysokých škôl (DKAVŠ), Medzinárodného kurzu pre štábných dôstojníkov (ISOC). Po prvýkrát boli účastníkmi turnaja i príslušníci Personálneho úradu OS SR (PÚ OS SR) a Školských jednotiek AOS (Školj).

Putovný pohár zmiešanému tímu CV/ZVŠK a ocenenia všetkým zúčastneným odovzdal nový riaditeľ centra vzdelávania plk. Totkovič, ktorý vyzdvihol výborný športový výkon a hru v duchu fair-play účastníkov turnaja. Zároveň vyjadril presvedčenie o pokračovaní tejto tradície.

Najlepším strelcom turnaja sa stal kpt. Ing. Milan Tichý z víťazného družstva. Najlepším hráčom turnaja bol hráč z DKAVŠ voj. MUDr. Ladislav Škyvra.

Výsledné poradie družstiev 4. futsalového turnaja „O putovný pohár riaditeľa centra vzdelávania“:

- 1. miesto – CV/ZVŠK
- 2. miesto – PÚ OS SR
- 3. miesto – DKAVŠ
- 4. miesto – ISOC
- 5. miesto – Školj

pplk. Ing. Milan Švrlo

